

——渠县治理乡镇干部“走读”带来新气象

·本报记者 吴涛 唐荣 熊廷江·

渠县县委、县政府针对制约渠县科学发展的乡镇干部“走读”现象,从健全制度、改善环境、强力督查三方面入手,狠刹乡镇干部“走读风”,加强机关效能建设,切实转变了干部作风,使乡镇机关干部真正“住读”,静心思考,安心工作,舒心生活,乡镇机关行政效能建设进一步得到提升,取得了较好效果,带来了发展的新气象。



渠县县委书记王善平深入工业园区在企业调研环境建设。



渠县县委副书记、县长苟小莉深入基层调研治理乡镇干部走读工作。

转变作风,启开群众办事方便门

11月9日下午,天已经麻麻黑了,报恩乡金光村1社的村民集会的晒坝内依然人声鼎沸,乡党委书记杨登伦、乡长黎瑜与金光村的30多名受灾户围座在一起,正在商讨灾后重建聚居点,房屋的户型、面积以及土地调整问题。村民们感激地说:这么晚都还在村里解决实际问题,真正和老百姓以心交心,这样的作风让我们感受到了党和政府的温暖!

时下,由于交通便利,部分乡镇干部工作虽在乡镇,吃住却在县城。上午10时人没到,下午4时就开溜,单位唱起“空城计”,群众办事无门,民怨陡增。针对这一现象,渠县县委、县政府把治理乡镇干部“走读”作为转变干部作风,改善发展软环境的着力点,出台了《切实解决乡镇干部“走读”的意见》,规定工作日乡镇干部全员“住读”,杜绝“躺在家里指挥单位、坐在城里遥控乡镇”等现象,要求干部强化宗旨意识;对党忠心、与民贴心、干事用心,带头深入基层,靠前指挥,集中精力做好“三农”工作,为农业发展、农村稳定、农民增收做出贡献。与此同时,为了增强乡镇干部的归属感,县委、县政府加强了全县60个乡镇的机关环境建设,改善(镇)政府机关的工作和生活条件,提升乡镇干部“住读”的幸福。

干部安心住到乡里了,群众办事就方便了,不仅白天一找一个准,晚上有急事也敲得开干部家的门。10月4日,贵福镇金娅村4组的余之芬老人想到镇政府为孙女开“贫困助学申请书”。邻居告诉余之芬“政府国庆不上班”,可孙女5号就要往学校赶,老人很着急,打算到镇上“碰碰运气”。来到镇上,老人看到镇政府大门敞开,人来人往,老人悬着的心终于放下了。可不巧的是,办理手续的工作人员刚好休息,急事急办,镇长曾涛得知后,电话找来负责人,让其赶回办公室为老人办事。10多分钟后,工作人员李和平出现在镇政府,为余之芬办妥了手续。余老感慨地说:“现在干部作风就是好,老百姓办事真方便了!”

为民办事,演绎干部群众鱼水情

日前,土溪镇万合村村民曾祥贵夫妇将灾后新上市的蔬菜送到镇政府的食堂,想让镇干部“尝鲜”。曾祥贵的房屋在去年的9.18“洪灾”中垮塌,两亩多即将收获的菜地也被洪水毁于一旦。灾后,镇上的干部带着老两口在村委办公室安置起一个临时的家,还帮他俩把土地翻挖出来及时种上了蔬菜。如今,地里的速生菜已可以上市了,老两口琢磨着该感谢一下一直帮他们生产重建的干部,就决定送点蔬菜给镇里。

其实,以前曾祥贵对镇里的干部是有过意见的。去年,曾祥贵家种植的辣椒不知什么原因,椒苗一直长不壮,辣椒的产量也上不去。老曾趁上街卖菜的机会,找镇上的技术人员实地给他指导。可一连几天都见不到人影,老曾怨言颇深。原来,镇里的干部都住在城里,平时因为“走读”,在镇里常住时间少,上班后又想到回家,结果给忘了。洪灾后,镇里干部不再“走读”,在乡里“住读”下来,一

天都往村里跑,有时天黑了,还在帮助受灾群众抓生产恢复搞重建,第二天一早又下到地里。老曾看在眼里,记在心上,对干部的看法也发生了改变。

在渠县,像土溪镇一样干部与群众心贴心,群众将干部当亲人的感人事例已屡见不鲜。开展治理乡镇干部“走读”以来,各乡镇机关干部,他们“沉”在乡镇;“沉”在农家,着着实实为老百姓所想,扎扎实实为老百姓谋利,和老百姓建立朋友、亲人般心贴心的关系。渠县县委副书记、县长苟小莉认为,治理乡镇干部“走读”,就是要广大基层党员干部“少往自己家里走,多往群众家里走”,只有这样,干部的作风才能扎实,工作才不懈怠,才能融洽干群关系,演绎鱼水深情。

干群同心,拓展县域经济发展路

近日,多年来影响卷洞乡船石村村民生活和困扰华新水泥公司发展的难题得以彻底解决——75户村民与华新水泥公司全面签订拆迁协议。从启动拆迁到全面签订协议,卷洞乡短短3天时间就全面完成且无一上访,比原计划提前了半个月,公司得以顺利通过环评达标升级。公司负责人翘起大拇指:“现在干部的作风真是好,效率真的高!”卷洞乡党委书记李响告诉记者,之所以进展如此快速,得益于干部“住读”后,采取“白加黑”工作方式,沉下身心抓工作,真心实意为老百姓谋利益。

为确保治理“走读”不流于形式,让广大干部真正以乡镇为家、与农民为友,实实在在地为群众办事。渠县建立乡镇干部“住读”单项目标考核机制,并把“住读”情况纳入县委、县政府年终目标考核内容。邀请部分“两代表一委员”、企业、群众代表对解决乡镇干部“走读”效果进行评价。将干部“住读”的情况与年终工作津贴、年度考核等次、评优评先等挂钩,实现量化管理,确保乡镇干部在岗在位在状态。全县乡镇干部检查指导在一线,工作落实在一线,服务群众在一线,掀起了发展热潮。以卷洞乡为例,实行“住读”后,全乡干部在8小时外接待来访群众15人次,化解邻里纠纷6起,帮助群众解决具体问题86件。基本做到了小事不出村,大事不出乡的良好局面。

好作风带来了新变化。在本届西博会上,渠县凭借良好的投资环境,成功签约23个项目,签约资金58.6亿元,创历史新高。“党员干部要真正把群众当亲人,面对面倾听呼声,心贴心释疑解难,实打实解决问题,让群众得实惠;同时,要让真正能为老百姓办事、为老百姓办好事的干部得到重用,把群众公认作为干部提拔任用的重要指标。只有真正做到干群心相系、情相融、利相连,县域经济发展的动力才足、发展后劲才足。”县委书记王善平说。

风清气正当扬帆,干群和谐好放歌。如今,在渠县的村村社社、田间阡陌上,活跃着的是乡镇干部面对面访民情、心贴心释疑解难的身影。良好的干部作风促进了县域经济的快速发展。今年1—10月,全县完成生产总值1226623万元,固定资产投资909683万元,实现规模以上工业增加值262651万元,全县财政一般预算收入59231万元,不管是经济总量,还是增长速度,呈现出又好又快发展的良好势头。

巢暖自有凤来栖

——渠县优化经济发展软环境纪实

·本报记者 杨东 唐荣 熊廷江·

日前,计划在渠县投资6亿,从事现代生猪种养殖的华西希望特驱集团客商王德根,说起刚来渠县时的感受,万分感慨:原本打算住上十天半月办理手续,没想到渠县有关部门竟在两天内为他办理了相关手续;从发展大局着想,为投资客商服务,这种态度和热情令人感动,来这里投资很放心!王德根感慨,也是很多来渠县投资客商的感受。

渠县把经济发展软环境建设作为加快发展的“生命线”,着力为投资者打造产业发展的平台,有力地促进了全县经济快速发展。今年1—10月,渠县完成生产总值1226623万元,固定资产投资909683万元,实现规模以上工业增加值262651万元,全县财政一般预算收入59231万元。不论是经济总量,还是增长速度,都呈现出又好又快发展的良好势头。这其中,“软环境”的改善功不可没。

服务“热”起来

渠县把营造一流的服务环境作为软环境建设的重点,在全县党政部门和企业经济组织中开展了比评价、看经济发展速度,比服务、看工作对象评价,比水平、看解决问题的能力,比作风、看干群关系改善,比实绩、看在全县同行中的位次“五比五看”活动,用行动强化各级各部门“服务就是生产力”的意识。

在此基础上,渠县加大行政审批制度改革,对全县行政事业收费项目进行了全面清理,取消涉企行政事业性收费31项,对保留的行政许可项目进行了公示,从行政审批上为软环境建设减压松绑。县上各部门实行“一窗受理、一窗办结”,建立首问责任制、服务承诺制、限时办结制、责任追究制等制度,按照“一站式服务、并联式审批、阳光下作业”的要求,强化“两集中、两到位”,简化办事程序,提高办事效率,杜绝了服务中的“肠梗阻”。

同时,渠县还把为民服务事项向经济建

设领域拓展延伸,组织各部门和单位把服务的重点转向企业和外来投资者,按照服务承诺,各部门和单位落实了“只要一个电话,一切服务我们送”的服务机制,为经济发展提供全方位、全过程服务。一流的经济软环境营造出明显的“洼地效应”。1—10月,渠县引进国内外实际到位资金47.53亿元,比去年同期增长34.68%,新签约3000万元以上项目39个。

治乱“硬”起来

针对企业和投资者反映的“吃拿卡要”及各种“三乱”行为,渠县下硬手坚决治理。县上成立了治理经济发展软环境工作领导小组,在县电视台公布了两部举报电话,设置了举报箱,建立了群众投诉举报台账,通过媒体向社会公布,并坚持专人值班,保证全天候畅通,为方便群众投诉架起“绿色通道”。

县上各行政执法部门和服务部门实行重大项目跟踪服务和项目责任人制度,严格禁止利用办理“案、证、照”之“吃、拿、卡、要”,锁住了向企业和投资者乱伸手;出台了责任追究办法,从收费、投诉、执法等方面严明纪律,为行政人员敲响了警钟,减轻了企业的负担。

在经济发展软环境集中整治活动中,县纪委对存在“庸、懒、散”行为的17个乡镇和部门工作人员进行了行政效能告诫,对存在失职行为、监管不力的12名工作人员进行了问责。

监管“严”起来

为使经济发展的软环境建设步入规范化轨道,渠县出台了集中整治经济发展软环境、加强企业周边环境建设等一系列文件,从市场准入、土地使用、税收减免等方面对软环境建设各个环节作出了硬性规定,全力打造招商、亲商、安商、富商的环境。同时,切实加强

监管,保证各项制度执行到位。

渠县由纪检监察机关牵头,组织多次涉软问题的执法检查,并专门成立督查组,不定期进行明查暗访,以便于发现通过投诉热线难以反映上来的问题,并及时立案查处。

在此基础上,该县人大、政协发挥职能作用,不定期组织人大代表、政协委员和外来投资者开展行风政风评议和企业评议部门、公众评议机关等活动,并制定了明确的奖惩措施,加强对政府部门和机关工作人员的社会监督。全方位的监督机制对部门的软环境建设工作产生了强大动力,各部门纷纷主动深入企业征求意见,了解需求,开展“零距离”服务。

“人人都是软环境,事事都是软环境”。如今,渠县犹如一块巨大的磁铁,正以日臻完善的基础设施和优质高效的政府服务效率,吸引着省内外众多知名企业抢滩落户。



美丽的新村景象。



渠县现代农业示范园。



美丽的新农村综合体景象。

本版图片均由吴涛摄

热烈祝贺达州日报创刊六十周年

珍藏刊

编辑 甘露 胡波 林红梅 李媛 2011年11月18日 星期五